

Отзыв научного руководителя (консультанта)

ОТЗЫВ

на диссертационную работу соискателя Чудиной Екатерины Юрьевны на тему «Эстетическое воспитание будущих инженеров-строителей в высших технических учебных заведениях»,

представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 «Теория и методика профессионального образования».

Диссертация Чудиной Е.Ю. посвящена актуальной проблеме эстетического воспитания будущих специалистов инженерного профиля в образовательном пространстве технического вуза. При выполнении данной работы соискатель проявила себя как организованный научный исследователь и ответственный педагог, способный определять цели и задачи исследования и анализировать полученные результаты. Работа по диссертационной тематике была начата Чудиной Е.Ю. в 2005 г. на базе Донбасской национальной академии строительства и архитектуры. Диссертационное исследование выполнено в соответствии с планом научных исследований Донецкого национального университета и является составляющей госбюджетной темы Г – 11/40 «Теоретические и методические принципы формирования творческого профессионального потенциала будущих специалистов» (государственный регистрационный номер 0111u005694).

При работе над диссертацией соискателем был изучен большой объем литературных источников, посвященных проблемам эстетического воспитания, формирования личности будущего специалиста, профессионального образования будущих инженеров. В процессе подготовки диссертационной работы Чудиной Е.Ю. осуществлен теоретико-методологический анализ и экспериментальная проверка содержания эстетического воспитания будущих инженеров-строителей в техническом вузе; определен ряд целевых качеств эстетического воспитания будущих инженеров-строителей, разработана система эстетического воспитания будущих инженеров-строителей в техническом вузе. Эффективность разработанной системы эстетического воспитания будущих инженеров-строителей экспериментальной проверена при проведении педагогического эксперимента на базе Донбасской национальной академии строительства и архитектуры и статистической обработке данных эксперимента.

Основные результаты исследовательской работы Чудиной Е.Ю. нашли отражение в 29 публикациях, в том числе 4 учебно-методических работах. Наряду с проведением диссертационного исследования, Чудина Е.Ю. выполняла преподавательскую работу на кафедре высшей и прикладной математики и информатики в Донбасской национальной академии строительства и архитектуры. Принимала участие в работе по кафедральной теме К-2-03-11 «Анализ характера математических моделей, которые

используются в учебных дисциплинах, в профессиональной деятельности инженеров по направлениям подготовки ДонНАСА, в научной деятельности кафедры и усовершенствование учебно-методического материала на основании результатов исследований». Соискатель проявила себя как ответственный преподаватель, имеющий подход к студентам и выполняющий свои обязанности на достаточно высоком профессиональном уровне.

Практическое значение результатов, полученных Чудиной Е.Ю., состоит в разработке и внедрении в учебный процесс технического вуза системы эстетического воспитания будущих инженеров-строителей. Соискателем были выделены целевые качества эстетического воспитания будущих инженеров-строителей, разработаны диагностические средства, критерии и показатели их сформированности, методы их оценивания. Результаты исследования могут быть использованы научно-педагогическими работниками технических вузов, которые обеспечивают подготовку студентов инженерно-строительных специальностей к будущей профессиональной деятельности и студентами с целью эстетического самовоспитания, а также при разработке учебных программ, создании учебных пособий и лекционных курсов по фундаментальным и специальным дисциплинам технического вуза.

В целом, Чудину Е.Ю. можно охарактеризовать как ответственного научно-педагогического работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи. Диссертационная работа Чудиной Е.Ю. «Эстетическое воспитание будущих инженеров-строителей в высших технических учебных заведениях» соответствует требованиям ВАК. Считаю, что Чудина Е.Ю. достойна соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 «Теория и методика профессионального образования».

Научный руководитель
доктор педагогических наук, профессор кафедры
«Теории вероятностей и математической статистики»
ГОУ ВПО «Донецкий
национальный университет»


А.И. Дзундза



Дзундза А.И.
ИМ. ШОКЕВНО
18.06.2016